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BÁNSÁCGI 
MAGYAR NAPILAP 

kabarédal 

pPsezináról, 

szoól egy 

akivel a 

mindenütt 

Amerikában épugy, mint 

ban, az északi sarkon 

és igy megállapitották, 

aki évtizedek előtt emigrált 

pátriájából, visszatért hazájába, - 

mint cseh kisebbség Ausztriában. 

sehekben a nemzeti öntudat 

1 álmodoztak a régi 

udvari fisztségeket 

mzetel 
purai politikát 

ció közül legkevésbbé asszimilá 

Ez a nemzeti öntudat a pittsburg
i 

és után még fokozódott és az 
ön- 

megszületése óta külsőleg Is 

ilvánul. Ezen külső megnyilvánu- 

zé tartozik a világon szerte élő
 

má rai ragében tartanak meg. 
Meg- 

tták ezidén is és megtargyalták 

zokat a problémákat, melyek ő
ket 

n mzeti kisepbségeket érdekl
ik. 

ül jellemző, hogy ilyen kon- 

az anyaországban tarthatnak, a 

en minden állam cseh nemzetki- 

ége képviselteti magát és még 

eszébe egyik országnak sem, 

ért irredentizmussal vagy állam- 

g9el vádolja. Igaz, hogy erre a 

s voltak példák, amikor sokkal
 

ghébotu előtt a volt monarchia 

bbségei megteremtetteék 
a 

r od 1 állapitottak meg és ezért a 

görbült meg, hiszen csak 

; absdságjogaikkal éltek. Az 

cseh világkongresszusi tárgyalá- 

reggel, kivéve az ünnep s vasárnap utáni napokat 

(isebbségvédele 
öpösség ala 

bi- jelleggel birtak és az idén történt meg 

világ- 

találko- 

Orosz- 

csakugy, 

déli sarkon. Azt jelképezi ez a 

ogy a csehek mindenütt az egész 
találhatók, mindenüvé elszéled- 

bgy életüket biztositsák és ez élet- 

ságukkal, a viszonyokhoz való al- 

odásukkal sikerül is. Amióta meg- 

az önálló csehszlovák köztársa- 

zeket a világon szerte élő csehe- 

szlovákokat pontosabban számon- 

hogy 
gy két és negyed millió cseh és 

az anyaországon kivül. És ha még 

önléle ben a földrajzi humor azt állitotta, 

Prága után a legnagyobb cseh vá- 

cs, ugy ebben nem volt sok a tul- 

ert még ma is, amikor a független 

eti köztársaság megalakitásával sok 

szü- 

ma is nyolcvanezer cseh lakik Bécs- 

nem mint idegen állampolgár, ha- 

soha 

omályosodott el, évszázadokon ke- 

függetlenség- 

5 ha a Habsburgok alatt a dinasztia 

patalogikus csehimádata folytán a 

számarányu- 

rósen meghaladó számban töltötték 

s mindig készen állottak árra, hogy 

ellen a monarchlának a 

szolgálják, mégis 

radtak cseheknek. Az a nemzete 

néhal monarchiának, mely a sok- 

először, hogy kimondottan politikai ha- 

tározatokat hoztak. Legfontosabb hatá- 

rozatuk a nemzetkisebbségi életben egé- 

szen uj csapást vág. Nem mintha ez az 

eszme eddig nem merült volna fel, de 

gyakorlati lépés ebben az irányban ez- 

uttal történt először. 

Arról van ugyanis szó, hogy a prágai 

cseh és tót nemzetkisebbeségi kongresz- 

szus a kölcsönösség elvét állította fel. 
Azt mondják, hogy Csehszlovákiában 

csak azoknak a nemzetkisebbségeknek 

adják meg a nemzetkisebbségi jogokat, 

amelyeknek az anyanépei szintén meg- 

adják az ottélő cseheknek és tótoknaka 

teljes nemzetkisebbségi szabadságot. 

Érdekes ez a határozat azért is, mert hi- 

szen nem jelent kevesebbet, mint azt, 

hogy az ország határain kivül élő, tehát 

nem csehszlovák állampolgársággal biró 

csehek és tótok kivánják megállapitani 

az anyaország nemzetkisebbségi polit- 

kájának irányvonalát, ami éles ellentét- 

Ben áll azzal a felfogással, hogy a kKi- 

illető állam belügye. Ezen az elven az 

első rést a párisi nemzetközi kisebbségi 

egyezmény ütötte, amikor az egyezményt 

aláirt országok kisebbségvédelmét nem- 

zetközi ellenőrzés alá helyezte. A máso- 

dik rés a külföldön élő csehek határoza- 

tával keletkezett, mert hiszen külföldi 

állampolgárok avatkoznak bele abba, 

hogy az országban élő kisebbségek jo- 

gait miként állapitsák meg. Pedig a cse- 

heknek és tótoknak igen sok helyen nem 

is megy rosszul a soruk. Igy Bécsben 

nyolcvanezer csehnek tizenkét ovodája, 

hat elemi, hat polgári, két szakiskolája 

van, van ezenkivül egy reáliskolájuk és 

egy reálgimnáziumuk. Megjegyzésre ér- 

demes, hogy ezeket az iskolákat a prá- 

gai kormány egészen nyiltan segiti anya- 

gilag. Ausztriát nem kötelezi a párisi 

egyezmény és annál örvendetesebb, 

hogy ennek ellenére is ilyen messzemenő 

szabadságjogokat biztosit az országban 

élő cseheknek. Azonban nem minden or- 

szág kezeli olyan szabadelvüen a ki- 

sebbségi jogokat, mint Ausztria és ezért 

tartotta szükségesnek a prágai kongresz- 

szus a kölcsönösség elvének kimondá- 

sát. 

Magasabb erkölcsi szempontból feles- 

legesnek látszik ilyen elv leszögezése és 

megvalósításának követelése, azonban a 

sebbségi kérdés mikénti megoldása az 

b tepogatózó és adatgyültési 

Bucurestiből jelentik, hogy a Bratu 

iasii egyetemi rektor ellen elkövetett 

merénylettel kapcsolatban a belügy- 

miniszterium a rendfentartással meg- 

bizott iasii hatóságok vezetésében 

számos változást eszközölt. Igy Ma- 

celaru Ovid, a kerületi sziguranca- 

felügyelőség vezetője, a vezérigazga: 

tósághoz kapott beosztást, Ghior- zás eredményeképpen a megyei pre- hogy 
rendet teremtsen és a hadsereg 

ghescu alezredest, a csendőriel- fekturáknak utasitást küldtek a rend fegyverkezés
ét végrehajtsa. Birja 

ögyelőség parancsnokát, Chisinauba fentartására irányuló imtézkedések- Öfelsége Carol király bizalmát, 

helyezték, Lascar őrnagyot, a 

csendőrlégió parancsnokát és Pop 

elnegyot, helyettesparancsnokot 

a csendőrség vée ezérfelügyelőségéhez 

osztották be. 

stamboliu Gh. rendürpretek- 

tus visszavonul a rendőrség 

vezetésétől és mint a kor- 

mány jelöltje résztvesz a 

iasii községi választásokon. 

Arról is tud a fővárosi jelen- 

tés, hogy a hónap végén a 

gyakorlatban indokolt. Indokolt főleg 

Miolyólaó 
itélőtáblához 

ügyészt neveznek ki. 

Tegnap különben Sassu igazság- 

ügyminiszter megbeszélést folytatott 

Bentoiu államtitkárral és tanul- 

mányozta a tizenkét főügyész által a 

rend fentartásával kapcsolatosan be- 

terjesztett jelentéseket. A tanácsko- 

iasii uj tő- 

nek még erélyesebb alkalmazására. 

A kormánynak a belső rend fentar- 

tására irányuló törekvés seivel kapc
so- 

latban a Gazeta Polska cimü lengyel 

lap cikket közöl és azt irja, hogy 

ezek az intézkedések bizo- 

nyitják a rend fentartására 

és a közhatalom tekintélyé- 

nek megerősitésére v vonatko- 

zó határozott akaratot. 

azért, mert nem minden államot kötelez 

a párisi egyezmény és indokolt azért is, 

mert a párisi egyezmény is eddig inkább 

csak irott malasztnak bizonyult. A kölcsö- 

nösség hatékonyabb, szankciós elmelet- 

nek igérkezik, mert egy állam sem fogja 

megtagadni az ő nemzetkisebbségeinek 

a jogok megadását, ha ez a feltétele an- 

nak, hogy az ő nemzettestvérei a másik 

államban szintén ugyanazon jogokhoz 

jussanak. Nem tökéletes megoldás ez 

sem, mert nincsenek minden országnak 

ilyen tusz-szerepre alkalmas kisebbségei 

és vannak olyan nemzetkisebbségek is, 

melyeknek nincsen anyaországuk. Ilye- 

nek a ruthének, vagy az ukránok. Vég- 

eredményben tehát a nemzetkisebbségi 

kérdés megoldása a való életben nem 

függ sem a párisi kisebbségi szerződés- 

től, sem a kölcsönösség elvének a ki- 

mondásától, hanem attól, hogy valamely 

állam függetlenül a belpeolitikal, a nem- 

zetkisebbségekkel szemben esetleg ked- 

vezőtlenül megnyilatkozó áramlatoktól 

és függetlenül a külpolitikai irányzatok- 

tól mennyiben hajlandó általános emberi 

szempontok miatt és az emberi elemi jo- 

gokra való tekintettel a kisebbségi jog- 

védelmet koditikálni és ezt a nemzetki- 

sebbségi kodexet be is tartani. A prágal 

kongresszüs azonban igy is számos ta- 

nulságot rejt magában. 

0cs személyi változások 
ratu elleni merénuletből 

dobálózik a szavakkal Ellentelei 
által is elismert tekintélye mutatja, 

hogy milyen szerepet tölt be a román 

politikai életben. Törekvései oda i irá- 

nyulnak, hogy gyarapitsa Romámnia 

tekintélyét a nemzetközi politikában 

és a szövetségeket szorosabbá tegye. 

Tatarescu erélyes akcióba kezdeti, 

akinek szerepe a hadsereg fejlesztése 

terén ismeretes és közismert az a je- 

lentőség is, amelyet az uralkodó az 

ifjusági problémának tulajdonit. A 

király nagy népszerüségnek örvend 

az egyetemi ifjuság körében. 

Románia jelenleg arra - 

rekszik, hogy tekintélyét fo- 

kozza, ami sikerülni foz. Ez 
pedig örömmel tölti el Len- 

gyelországot is. 
Tatarescu miniszterelnök olyan 

államférfiunak bizonyult, aki nem 



A Magyar Párt bánsági tagozatá- 
nak ifjusági szakosztálya most töltöt- 

te be fennállásának ötödik évforduló- 
ját és az ezen alkalomból tartott ünne- 
pi közgyülésén számot adott az öt év 
mumkájáról és leszögezte jövendő cél- 
kitüzéseit. A jubiláris közgyülésen 
nemcsak a magyar ifjuság jelent meg 
imponálóan nagy számban, hanem ott 
voltak a Bánság magyatságának veze- 
tő egyéniségei is. 

Péter János szakosztályi elnök 
megnyitó beszédében vázolta a kezdet 
nehézségeit, amelyekkel a megalakulás 

után az ifjusági szakosztálynak meg 
kellett küzdenie Az önképzés mellett 
rájött arra, hogy 

közelebb kell hoznia a falu 
magyarságát a városi magyar- 

sághoz. 

Sikerült lerombolni azokat a válaszfa- 
lakat, amelyek a falusi népet elvá- 

lasztották a párttól. 
Jakabify Elemér dr. a párt bán- 

sági tagozatának elnöke szólalt fel 
azután. A régi rómaiaki - mondotta 
- öt évenkint, lusztrumonkint szá- 
moltak be a cenzornak, az ellenőrnek, 

erkölcsi és anyagi helyzetükről. A ma- 
ga részéről is mint cenzor jelent meg, 
Hogy az első lusztrum leteltével meg- 
vizsgálja az ifjusági szakosztály hely- 

zetét. Ami az anyagi helyzetet illeti, 

megállapitotta, hogy kevés kivétellel 
mind egy osztályba tartoznak. Erkölcsi 
szempontból meg kell állapitami, hogy 

mindannyian becsülettel meg- 
érdemlik a magyar ifju elne- 

vezést. 
(A Magyar Párt vezetősége nyugodtan 
figyeli az iftjuság munkáját, amely 

céltudatos és lelkes. A pártvezetőséget 

nem aggasztja az utánpótlás kérdése 

és bizalommal tekint a jövő elé. 
Oberst Zoltán dr. főtitkár olvasta 

fel azután a szakosztály müködéséről 
ezóló jelentését. Vázolta abban a szak- 
osztály történetét, a megalakulástól 

egészen mostanáig. Az első időben a 

szakosztály a különböző izmusokkal 
viaskodott, ezen azonban már régen tul 
van. 

A magyar ifjak tudják, hogy 

csak a keresztény szellemiség 

az amely az ifjuságot mun- 
kájában vezérelheti. 

Az ifjusági szakosztály küzd a szélső- 
séges eszmék ellen, ténykedésének lé- 
nyege nemzeti és müködésének főtere 

a falumunka, Azután részletesen be- 
számolt a szakosztály által fartott elő- 
adásokról, valamint egyéb rendezvé- 
nyekről, végül a falvalban és a külvá- 
rosokban tartott kulturális előadások- 
ról. 
Walzer Viktor főpénztáros 
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A magyar iguság célkitűzés 

Népművelés, eegélyeré 
gazdasági szervezkedés, közös 
működési tferv és szociális munka 

Baschant József ellenőri jelentései- 
nek elfogadása után Péter János elnök 
jelentette, hogy a vezetőség megbiza- 
tása lejárt és kérte a közgyülést a 
tisztujitás megejtésére. A választás 

eredménye a következő: 
Elnök Péter János, alelmökök Oberst 
Zoltán dr. és Gyüdy István, főtitkár 
Dominich László, titkárok Képes La- 

jos, Desbordes Győző és Bencze Jó- 
zsef, jegyzők Weltner Rezső és Püllök 
István, pénztáros Walzer Viktor, 

könyvtáros Lissy Józsei és Müller 
Ferenc, háznagy Lissy József, ügyész 
Győrbiró Dezső dr. Alosztályi elnökök 
a következők lettek: vigalmi bizottság 
Walzer Vilmos, Tapaviczky Tivadar, 

kulturális szakosztály Dominich Lász- 
ló, társadalmi szakosztály Péter János, 
sportszakosztály Gera Mátyás, müked- 
velő szakosztály Gaál Gyula. Ellen- 
őrök Baschant József, Kosár Géza és 
Porsche Józset lettek. A választmány: 
Koppány Rezső, Mészáros Gyula, 
László Gyula, László Mihály, Csikos 
János, Kovács Béla, Rohlik Károly, 
Magyar László, Gerőffy Jenő, Gá- 
nóczy Kálmán, Böhm Rezső, Szatmáry 
Gyula dr., Schmidt Albert, Zahner 
László, Fodor József, Paulik Sándor, 
Földváry Győző, Csontos Andor, Pül- 
lök Antal, Szőke László, Ludwig Ti- 
bor, Madas József, Porsche Jenő, Szap- 

panos Gyula és Meskó Sándor. 

Az országos pártelnök 
távirafi üdvözlése 

Péter János a maga és a vezetőség 

nevében megköszönte a bizalmat. Te- 

leki Endre dr. tanár a párt bánsági 

központja nevében üdvözölte az ifju- 
sági szakosztályt és annak vezetősé- 

gét. Dominieh László tartott az- 
után tetszéssel fogadott lelkes beszé- 

det a magyar iu eélktözerő 

lalta össze: 

1. Kettőzött erővel folytatni 
a megkezdett népmüvelési 

munkát. 2. Gazdasági szer- 

vezkedés szövetkezetek utján, 

mert a kultura emeléséhez 

gazdasági alap szükséges. 
3. Önsegélyző egyesület léte- 
sitése. 4. Az egységes munka 
érdekében az összes ifjusági 

egyesületekkel az együttmü- 

ködést biztositani. 5. Szociá- 

lis problémákkal való foglal- 

kozás és azok megoldása. 

Dominich László előterjesztéséne az- 

után a közgyülés határozati javasla- 
tot fogadott el, amelyben tiltakozik 

a kisebbségi tisztviselőknek a magán- 
vállalatokból való kiszoritása és 

ellen. Ugyancsak ki- 
mondta a közgyülés, hogy Bethlen 
György gróf országos pártelnököt 

táviratilag üdvözli. 

Az itjuság szavalókórusa Péter Já- 
nos vezetésével előadta Ady Endré- 
nek Négy-öt magyar összehajol cimü 

költeményét, mire a jubliáris közgyü- 

lés véget ért. 
.. 

A református és unitárius 
lelkészek fizetesének kérdése 

a kamara előtt 
A kamara vasárnap két ülést tar- 

tott. A délelőtti ülésen Szabó Béni 
magyarpárti képviselő kérte a pénz- 

ügyminisztert, hogy az állam fizesse 
ki a brasovmegyei Teliu községbeli 
lakosoknak azt a aágajat 

földekért jár. 
A délutáni ülésan az egyetemi ok- 

tatás reformjavaslatának vitájánál 

Anghelescu dr. közoktatásügyi 

miniszter kijelentette, hogy az állam- 
nak ellenőrzést kell gyakorolnia az 

egyetemi tanárokkal szemben is, ép- 
pen ugy amint a tanitókat és a kö- 

DASSI0 előképsorozai 
80 szereplő, zenekari kiséret. Vezénye: Eram Dezsé. egyek a szinházi pénztárnál 

zépiskolai tanárokat is ellenőrzi. A 
tanárok teljesitsék kötelességüket. 
Az egyetemi tamdijakról megállapi- 

totta, hogy azok egyáltalán nem tul- 

zottak. Végül kijelentette, hogy a 

tanulók ne foglalkozzanak politiká- 

val, hanem maradjanak a könyvek 
mellett. 

A kamara tegnapi ülésén Rizes- 

eu Branesti interpellációt jelentett 
be és kérte, hogy bocsássák rendelke- 
zésére az egyetemi oktatásban az 

utóbbi husz év alatt történt kinevezé- 

sekre vonatkozó iratokat. Bejelen: 
tette, hogy a valódi megágitá 

Rendezi a 

KatolkusNolMsslo 2 

Náthaláz, reuma, 
idegzsába ellen 

haszálja csak a 

„HORIA" 
bedörzsölőszerti. 

Halló! Gyógyszerész ur, megöl 

högés és a nyilaló fájdalm 

megfulladok, mentsen meg! II 

csak „Horia" bedörzsölőszer se 

kivánja helyezni azokat, akik 

utakon szivárogtak be az eg 
oktantásba. 

Azután folytatták a költsé 

vitát, amelynek keretében Laa 
renc magyarpárti képviselő a 

mátus és unitárius lelkészek 

sének ügyével foglalkozott és 
pénzügyminisztert, hogy ezen 
szek igazságosabb fizetése éi 

engedélyezzen módositásokat. 

A költségvetési vitát az éj 
ülésen is folytatták. 
A szenátus tegnapi ülésén 

intézkedéseket kért, hogy a b 

városvezetőség fizesse ki a 

szerencsétlenség ügyéből kifo 

megitélt kártéritési összegeket. 
eee 

Tüntetések 
budapesti ut 

Budapesten tegnap délelőtt az 
a muzeum előtt ünnepélyt rendeze 
mos közbeszóló azonban állandóan 7 
ta az ünnepség lefolyását és kö 
diáktüntetésekből kifolyólag 
Kémeri Nagy Imre szabadon 
tását. Az ügyeletes rendőrtisztviselő 
feloszlatta az ünneplő tömeget. H 
diákot előállitottak a rendőrségen, 
később Végváry képviselő vezeté 

diákküldöttség jelent meg Hetén 
pitányhelyettesnél és a három 
badonbocsátását kérte. Hetényi 
hogy a kérelemnek nem tehet 
Közben a Vigadóban tartott 
diáksága zárt sorokban vonult 1 
kóczi-uton és szintén követelte 
Nagy Imre szabadonbocsátásá 
azonban a tüntetők előtt megje 
rendőrség, azok szétoszoltak. Tegn: 
után a Trefortakertben szintén 
mu diákság gyülekezett azzal a 
kal, hogy végigvonul az utcákon é 
tet Keméri Nagy Imre szabadonb 
8a érdeképen. Amikor a diákoi 
lentek az utcán, rendőrökkel tal 
gukat szemben. A rendőrök a ti 
zumriibofolal verték szét. 



umerus nullus, a numerus pro- 

alis és egyéb numerusok közül 

(bbi hetekben a nemzeti munka 

héről szóló törvénytervezettel 

atban a született románoknak 

öt százalékos alkalmaztatása a 

vállalkozásban volt a legak- 

bb. Tul az alkotmány rendel- 

in és a nemzetközi jogrendszer 

t 
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küzdeniök magukat. 
magát a mai ifju sem, hogy is 

elvégzése után inas 

mesterséget, Felh! 

jakhoz, a kereskedőkhöz és a szülők- 
höz, hogy a kéet 

dogulni akaró 

Filtsák el az állami szolgálattól 

kereskedelmi s ipari szaki 

végzeltt növendél 
állottak rendelkezésre a szakiskolák 

és ezeknek egészen alulról kellett fel- 

Ne szégyelje 

lje a 

fordul az if- 

rban kező 

sSiS 

kedelmi pályán bol- 

ifjaknak könnyitsék 

zás minden parlamenti 

meg 
ügyét. Ehelyett inká 

kellene kötelezően felállitani: 

5 

skolák 

ülésszakban 

akarja reformálni az oktatás 

bb egy szabályt 

meg kell tiltani azoknak, 

akik kereskedelmi szakisko- 

lát végeztek, hogy másutt, 

mint a keréskedelmi élethen 

helyezkedjenek el 

3 

Reumatikus 
ffaájdalmak 
X reuma a legelterjedtebpb népbeteg- 

ség. Csillapitó szerek révén rövid időre 

eltünnek a fájdalmak, de a betegség 

okát ezzel nem szüntettük meg. Éppen 

ellenkezőleg. A betegség zavartalanul 

fejlődik tovább. De a Togal, ez a bevált 

gyógyszer, amely éppen különleges 

gyégyitó tulajdonságai miatt az orvosi 

tudomány büszkesége, alaposan gyó- 

gyit betegségeket, mint reumát, kösz- 

vényt, isiászt, valamint sulyos hüléses 

. 

betegségeket (grippe, stb.). A Togal- 

tabletták erős baktériumölő hatásuak, 

a testből a mérgező anyagokatalaposan 

kiválasztják, miáltal megteremtik a be- 

teg szervezet teljes gyógyulásának elő- 

feltételeit. 

nem a tehetségtől, 

1 S, 

tükséges-e külön törvénnyel 

magánvállaiatoknál is az 
igine etnica alapján az al- 

vén meg kell vizsgálni ezt a 

a szükségszerüség szempont- 

is. Mert, hogy a nemzetgazda-: 

k nem használ, ha az alkalmaz- 

rátermett- 

ambiciótól, hanem a születés- 

leg, azt már kimutattuk. Az a 

kalmaztatást szabályozni? 

tellektuális munkanélküliek ösz- 
kamara elnöke - hogy a törvényho- 

meg ezt az átmenetet. A szülők külö- 

nösen ne szégyeljék, hogy fiaik ke- 

reskedőtanoncokként kezdik gya- 

korlati életet és 
ne adják gyermekeiket mind 

jogászoknak, orvosoknak, 

mérnököknek. 

Ha felfogják, hogy az ifjuságnak mi 

az igazi hivatása, akkor nem lesz 
szükség külön törvényre. Az a szó- 

kás nálunk, - fejezte be nyilatkoza- 

tát a fővárosi kereskedelmi és ipar- 

a 

ese .. 

csak helyeselheti fejtegetéseit. 

és főleg meg kell tiltani, hogy állami 

szolgálatba léphessenek. Lehet, hogy 

ilyen rendelkezés tiltakozást váltana 

ki, de az egyetlen módja annak, hogy 

a románság a kere: edelmi életben 

megfelelően képviselve legyen. Nem 

diplomák, nem hangzatos cimek, ha 

nem komoly előképzettség, hozzáértés 

a legjobb eszközei a vállalatok nacio- 

nalizálásának. Ezt mondja egy ki- 

váló román szakember és mindenki, 

aki nem jelszavakon nyargalászik, 

aa.......e......
 

sánál kiderült, hogy alig né- 

áz van az országban. Ha ez a 

ges helyzet, akkor a helyzet 

kétségbeejtő és nincsen szükség 

külön törvény hozatalára, 

a kérdést nemzetiségi százalé- 

apon kivánja rendezni. Megir 

ogy mi uj, eddig elhanyagolt el- 

zkedési lehetőségek teremtését 

hnók inkább célravezetőnek. Őfel- 

pregnáns szavakkal mutatott 

ogy például 

mezőgazdaság terén ebben 

tekintetben igen sok a ten- 

hivaló. Kövessék az illetéke- 

sek a király szavát! 

Penescu-Kertseh a bucu- 

ikereskedelmi és iparkamara el- 

szólalt meg és igen figyelemre- 

óan fejtegette a gazdasági élet 

Hbnalizálásának utját. Kijelentet- 

hogy a romániai gazdasági élet 

dülésével alsó- és felsőfoku ke- 

edelmi és ipari iskolákat létesi- 

k de szomoruan kell megállapi- 

jntelések 

pesi 
t 

lákat elvégezték, nagyon 

evesen mentek kereskedel- 

mi vagy ipari pályára. 

oka az volt, hogy ezek a ke- 

edelmileg képzett emberek in- 

állami hivatalokba mentek. Ha 

is olyanok, akik kereskedelmi 

alatoknál helyezkedtek el, nem 

tek tényleg kereskedelmi te- 

séget kifejteni, hanem inkább 

irodai munkát végeztek. Ugyan- 

helyzet ma is. Ezért 

emmiféle törvény nem fogja 

udni ezt a kérdést máról- 

holnapra megoldani. 

a 
eee 

ter a nagy nemzetvédelmi kölcsönről! 

rádióbeszédet tartott. Azt mondotta, 

hogy a kölcsön huszonhat százalékát a 

légi flottára, huszonnyolc százalékát a 

tengerészetre és negyvenhat százalé- 

kát a szárazföldi hadsereg felszerelé- 

sére forditják. A hadsereg jelenlegi 

fegyverkezési állapotát igen gyorsan 

kell kiegésziteni. 

Bizonyos idegen államok - foly- 

tatta szavait a hadügyminiszter - 

szándákosan hamis adatokat közölnek 

saját fegyverkezésükről, hogy ezzel a 

többi államot félrevezessék. Németor- 

szág egy millión felüli békehadsereg- 

gel rendelkezik, a német gyárak állan- 

dóan uj repülőgépeket, tankokat és 

hadihajókat készitenek. A német légi 

haderő és a haditengerészet veszedel- 

mes erőt jelent és mint támadó 
fegy- 

A froncia nemzetvédelmi kölcsön 

iclosztása a hadsercé között 
Daladier francia hadügyminisz- ver is igen alkalmas. Olaszország fegy- 

veee.......e 

verkezését szintén fokozott mértékben 

hajtják végre. Ezekután Franciaor- 

szág részére, különösen amióta Anglia 

is fokozottabb hadifelszerelést határo- 

zott el, nem marad más hátra, mint sa- 

ját biztonságáról a viszonyok által 

parancsolt módon gondoskodni. Sem 

Franciaország, sem Anglia nem gon- 

dol hóditó háborura, hanem csak véde- 

kezni akar. A felfegyverkezés azon- 

ban még nem jelenti feltétlenül azt, 

hogy ujabb háhorura kerül a sor. 
Herriot miniszter, aki jelenleg 

Lyonban betegen fekszik, tegnap dél- 

után 5 órakor a lakásáról szintén rá- 

dióbeszédet mondott a nemzetvédelmi 

kölcsön érdekében. Rámutatott arra, 

hogy Franciaország nem azért fegy- 

verkezik, mert háborut akar, hanem 

mivel a békét meg akarja védeni. 
se 

........ 

egy husz év 
szerencs 

Jelentettük, hogy Franciaország- 

ban sulyos vasuti szerencsétlenség 

történt. A párisi expresszvonat 

nyolevankilóméteres sebességgel ha- 

ladt Chateaureuf mányában, amikor 

egy kaetély közelében az óriási vihar
, 

amely egész napon át dühöngött, egy 

hatalmas fatörzset döntött ki és azt 

k egyetlen módja, hogy a román 

5 gyakorlati kereskedelmi pá- 

menjen. Igy gyorsabban jut- 

vagyonhoz és pozicióhoz, 

állami szolgálatba lépnek. 

a vasuti pályára dobta, A közeli vas- 

uti őr kétségbeesetten látta a bajt, 

hiába próbálkozott a hatalmas ia el- 

távolitásával, azt meg sem tudta 

mozditani. Ekkor már közeledett az 

kereskedőnemzedéknek nem 

é 
eeee 

Az erdő mélyén megismétl 
ee...

v 

ödöti 
előtti vasuti 

éllenség 
zett a szeremcsétlenséget elháritani, 

hogy a vonat elé szaladt és riasztó 

töltényeket dobott a pályára. Ügy 

gondolta, hogy azok dördüléseit meg- 

hallja majd a mozdonyvezető és me
g- 

állitja a vonatot. Csakhogy az e
rdő 

közepén tomboló vihar zajában a 

mozdonyvezető nem hallotta meg a 

riasztó töltények robbanását és a
 vo 

hat feltartóztathatlanul vesztébe r0- 

hant. Amikor a mozdonyvezető a 
sö- 

fétben a hatalmas szálfát észrevetbe, 

már nem tudta a vonatot lefékezni. A 

keresztül ugrott rajta. A fa ágai fel- 

tépték a kocsik alját és a fülkékben 

levő utasokat borzalmasan megcson- 

kitották. A szerencsétlenségnek ti- 

zenöt halottja van. Négy asszony 

holtteste olyan állapotban van, hogy 

eddig még nem sikerült a szeremcsét- 

leneket felismerni. Érdekes, hogy 

husz esztendő előtt ugyanezen a he- 

lyen ugyancsak március tizenharma: 

dikán történt vasuti szerencsétlen- 

ség, amely alkalommal tizenhárom 

katona lelte halálát. 

Három öngyilkosság 

törlént egy napon 

Negyvennyolc óra leforgása alatt há- 

rom öngyilkosságról érkezett jelentés a 

helybeli ügyészséghez. Az egyik öngyil- 

kosság a támisoarai National-szálló szo- 

bájában történt. Vasárnap reggel egy 

negyven év körüli férfi jelent meg a 

szálloda portásánál és szobát kért. A por- 

tás az ötös számu szobát jelölte ki az ide- 

gen részere, aki nyomban szobájába 
zár- 

kózott, Az idegen még a késő esti órák- 

ban sem mutatkozott. mire kopogtattak az 

ajtón, majd behatoltak a szobába, ahol a 

Eilincsre felakasztva holtan találták az 

idegent. Értesitették a rendőrséget és 

Pintea Vasile dr, kerületi orvost, aki- 

nek intézkedésére a holttestet a IV. kerü-
 

leti temető halottaskamrájába szállitot- 

ták. Az öngyilkos zsebében talált iratok- 

ból megállapitották, hogy az életunt em- 

ber Strausz Frigyes aradi pincérrel 

azonos, Találtak nála bucsulevelet is, 

amelyben közli, hogy Timisoarán sem ta- 

lált alkalmazást és ezért követte el az ön- 

gyilkosságot. 

Vidéken két öngyilkosság történt. Cia- 

cova községben Szeder Margit hetven- 

bat éves asszony házának udvarán a kut- 

ba ugrott és mire tettét észrevették, már 

halott volt. Periam községben pedig 

Misch! Ferenc hetvenöt éves gazdáls 

kodó háza padlásán felakasztotta 
magát 

és meghalt. Mindkét esetben sulyos be- 

tegség volt az öngyilkosság oka. 

vazsmms mz 

ERMINUS-BÁR 
márciusi műsorából 

kiemelkedő számok: 

„De Maittiazzi"-duett 
Royal Court Dancers Berlinből 4 él 

kigyóval 

„Bellas"-duett 

Miss Constanta 
Lotte Neumann 

expresszvonat és az őr ugy igyeke- mozdony nekiment
 a fának és szinte 

- 

és több elsőrangu szólistanő 



eítatenáeri ellenőrzés, 
A spanyol nemzeti csapatok a sza- 

kadatlan esőben tovább folytatják 

Guadalajara elleni nagy offen- 
zivájukat és vasárnap jelentős ered- 
ményeket értek el. Aldea-Nusva köz- 

ség elfoglalása után Guadalajana kö- 

rülzárása teljesen befejeződött Bri- 

huega községben a benyomuló cio- 

nalisták százharminc tuszt szabadi- 

tottak ki, akik borzalmas részleteket 

beszéltek a vörösek barbárságáról. 

A községben hatvankét ár- 
tatlan polgári tuszt végez- 
tek ki. Ezek között egy világi 
pap és négy szerzetes is volt. 

Azok a harcok, amelyek az utóbbi 
négy nap óta Guadulajara könnyé- 
kén folynak, a spanyol polgárháboru 
legnagyobb csatáját képezik és a 
nagy világháboru legsulyosabb ükö- 
zeteivel lehet összehasonlitani. 
A nemzetiek főhadiszállása cáfolja 

azokat a tendenciózus hireket, ame- 
lyek szerint Franco tábornok csapatai- 
ban sok külföldi is harcolna. Mindösz- 
sze a spanyol idegen légióban harcol 
néhány külföldi, ezek azonban már a 
polgárháboru kitörése előtt is tagjai 
voltak az idegen légiónak. 

A reguláris spanyol csapatok 

között egyetlen idegen állam- 
polgár sincsen. Ezzel szemben 
a vörös csapatok keretei kö- 

zött nagy egységek vannak, 

amelyek kizárólag külföldiek- 
ből állanak 

Züriehben a rendőrség letartóztatta 
Réosenberg ügyvédet, aki a Balti 

államokből érkezett Svájcba és ott 
nagymérvü fegyvercsempészést folyta- 

tott a spanyolországi vörös csapatok 
javára. Hir szerint ebből a fegyver- 
csempészésből még nagyszabásu nem- 
zetközi szenzáció lesz. 

A Stefani-ügynökség jelenti, hogy 
Madridban Manuel Pichardo kubai 
követet a követség közelében holtan 

találták. A gyilkosságot mély rejtély 
födi. A kubai követségen számos me- 

nekült tartózkodik, aki a terroristák 

elől huzódott ott meg. 
Valenciai jelentés szerint a vörös 

kormány helyzete erősen megingott. 

Az anarchisták azt akarják, hogy Lar- 
go Caballerótól a miniszterelnökséget 
Garcia Oliver jelenlegi igazságügymi- 
niszter vegye át, viszont a kommunis- 
ták Negrin marxistát kivánják a kor- 
mány élére, akvel Moszkva is rokon- 

szenvez. 
Valenciában az anarchistaka- 

tonák és Largo Caballero hivei 

között összeütközésre került a 
sor, amelynek során számosan 

meghaltak. 

A vasárnapra virtadó éjszaka Spa- 

nyolországgal szemben életbe lépett a 
tengeri ellenőrzés. A francia, német, 
angol, olasz és szovjetorosz hadihajók 
elfoglalták a számukra kijelölt zóná- 
at. Az ellenőrzésre vonatkozó intéz- 

edéseket fokozatosan léptetik életbe. 
A semlegességi bizottság csak akkor 
tart ülést, amikor már megbizonyosod- 
tal 

Legujabb jelentés szerint a guada- 
lajarai fronton hétfőn egész napon 
keresztül tovább folytak az ádáz har- 
cok. Különösen az erdőben tombolt 
a csata, 

A vörös csapatok visszavo- 
nulóban vannak és igyekez- 
mnek ugy élelmiszerkészletei- 
ket, mint hadianyagjukat 
akár nagy emberveszteség 
árán is magukkal vinni. Eb- 
ből arra következtetnek, hogy 
készleteik fogyóban vannak 

eev.. 

Elfogató parancsot adtak ki 
az arab nemzeti bizottság 

főtitkára ellen 
Palesztinában ujból feléledtek a za- 

vargások. Jeruzsálem közelében meg- 
öltek öt zsidó telepest, ami a zsidó la- 
kosság körében nagy elégedetlenséget 
keltett. A zsidó sajtó tiltakozik az el- 
len, hogy az ország északi részében 
nem gondoskodnak a lakosság bizton- 
ságáról. tizenhét zsidót és számos ara- 
bot gyilkoltak le a terroristák. Názá- 
retbe két rendőrkülönitményt küldtek 
a rend fentartására. Yavenen közelé- 
ve.. 

Az angol alsóházban Fleteher 

és Miss Wilkinson képviselők 

azt kérdezték a kormánytól, igaz-e, 
hogy egyes külföldi hatalmak támo- 
gatják továbbna is a nemzeti kor- 

mányt! Cranborne lord külügyi 

államtitkár utalt a február 21-én a 
hatalmak között erre vonatkozólag 

létrejött egyezményre 

és hangsulyozta, nem hiszi, 
hogy azt akár a nemzeti kor- 
mány, akár valamely kül- 
földi állam felbontotta volna. 

ben az arabok meggyilkoltak három 
zsidó munkást és két zsidó pásztort. 

Jaffában a zsidók háza; előtt több 

bomba robbant. A kormány nagyobb- 

számu katonaságot küld a rend helyre- 
állitására Az angol palesztinai főbiz- 

tos a zavargások ügyében szigoru 
vizsgálatot rendelt el. A hatóságok el- 
fogató parancsot adtak ki az arab 
nemzeti bizottság főtitkára ellen. 

e.... 

zeti miniszter ugyanebben a 
szólalt fel 1923 május 3-án 
mondotta: 

Résztvettem annak a n 
ságnak az ülésén, mely az all 
előkészitette és meglepeté. 
tottam meg, hogy a kisebbség 

mentünktől az ötödik szakas; 
hivatkozással kevesebbet ké 
amennyit mi nekik adni 

mániában nemcsak a külföld, 
roknak van joguk élni, hanem 
a székelyeknek is, akik itt szi 
itt nevelkedtek fel, akik a r 
lampolgárságot megszerezték 
meg akarják szerezni. Nincs 
az embereknek joga lelküisme 
badságra, oktatási szabadságr. 
tószabadságra? 

ELŐFIZETÉSI Ár 
Romániában: 

gyedévre 200, félévre 3860, egész 
750 lei. 

Nyugdiiasoknak egy hónapra 60 
gyedévre 160, félévre 300, egész 

600 lej. 
Hatéságonak, közhivataloknak 
üzemeknek, gyáraknak és vál 

nak egy évre 1000 lej. 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy hónapra 4 
gyedévre 10, félévre 20, egész 

40 pengő, 

Nyugdijasoknak egy hónapra 
egész gyedévre §. félévre 15, 

30 pengő. 

Hogyan nyilatkoztak államférfiaink 
a kisebbségek jogairól az uj alkotmány 

vitájánál 
A Lupta cimüű fővárosi lap érde-) 

kes részleteket közöl a nemzetgyülés 
1923. évi tavaszi vitájáról, amely az 
uj alkotmány megszavazását megelőz- 
te. 1923 május elsején Iorga a nem- 
zetgyülésen többek között ezeket mon- 
dotta: 
- A saint germaini békeszerződés 7. 

szakasza arra kötelezi Romániát, hogy 
a zsidókat teljes joguaknak ismerje 
el. A 11. szakasz világosan intézkedik, 
hogy Románia Erdélyben a szászoknak 
és székelyeknek egyházi és iskolai 
ügyekben lokális autonómiát köteles 
adni. 
Beszédének tovább folytatásában 

lorga a békeszerződések kisebbségi zá- 
radékairól azt mondotta, hogy ilyen 
nemzetközi kötelezettségeket nem is 
kellene Romániára róni, mert Románia 
etnikai kisebbségeinek amugy is leg- 
alább annyi, ha nem több jogot bizto- 
sit, mint amennyiről a békeszer- 
ződés rendelkezik. 
Bratianu I. C. fonel miniszterel- 

nök szólalt fel azután a történelmi je- 

lentőségü ülésen és a következő nyilat- 
kozatot tette: 

Általáncsságban kijelentettük, 
hogy semmit nem hagyunk megvaló- 
sulatlanul, amit megigértünk. Meg- 
igértük, hogy a román államban a ki- 

sebbségek megkapják mindazokat a 

jogokat, amelyeknek a román állam- 
polgárok örvendenek. Az alkotmány 
biztositja a kisebbségek jogait és kü- 
lön törvényeink kereteiben oda fogunk 
törekedni, hogy az állam kapcsolatai 

a kisebbségekhez a legliberálisabb mó- 
don alakuljanak ki. Tudatában va- 
gyunk képességeinknek, valamint álla- 
munk hatalmának és éppen ezért a 
más vallásu és más nemzetiségü pol- 

gárokat, akik államunk határain belül 

élnek, a legliberálisabb módon akarjuk 
kezelni. Számukra ez garancia és le- 
gyenek meggyőződve róla, hogy első- 

sorban a nagy román nép iránti szere- 
tetüket és testvér érzésüket akarjuk 

ezzel erősiteni. 
Negura Mihail jelenlegi szövetke- 

Szabadtéri ritmikus tornaiskola 
nyilik meg f. évi április elején a Rózsakedvelők 
Egyesülete gyönyörű kertjében VETERANY 
PIRI oekleveles tornatanárnő vezetése mellett. 
Beiratkozások Circ. L Str. Vlad Delamarina 1, 

arról, hogy az ellenőrzés gyakor- I emelet, délelő 5ff 0 11 között. Telefon 505 

Telefon: 
2.52, este 10 óra után 14-14 vagy 

A Hunyadinyomda nyom 

óéza6ad-e fiat 

nyuftaúi 
Lord Ponsonby törvényjavaslato 

jesztett be a lordok házában, amel 
hatalmazta volna az angol orvosok 
ra, hogy gyógyithatatlan beteg 
vánságra gyorsan és fájdalomm 
megszabadithassák szenvedéseik 

törvényjavaslatot a lordok háza 
totta, de lord bizonyos módosil i 
uijból be akarja terjeszteni a jav: 
a londoni parlamentben, Egyesü 
alakult Angliában az „önkéntes eu 
sia” megvalósitására és ennek 
gyülésén lord Ponsonby nagy 
mondott. Drámai fordulatot vett a 
lés, amikor csak egyszerre felállt 

meretlen, szürkeruhás asszony, aki 
lomtól remegve, de mégis kemé 
gon kijelentette: „Valaki, aki m 
kedves volt nekem, gyógyithatatla 
tegség enyhithetetlen kinjait s 

Már beszélni sem tudott, csak ném 

kintetével tet szemrehányás 
Boldog vagyok, hogy segithette 
azzal, hogy a keze ügyébe helye 
amivel véget vethetett szenve 
Ez azonban nem a családtagok 
volna. Az orvosokra kell bizni e 
nyörületességi aktust és nem a 
beesett családtagokra. 

- Két miniszter utazása. 

nescu külügyminiszter teg 

elutazott a fővárosból Anka 

ahol hivatalos látogatást tesz 
csak ieenap este utazott 
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VISELÉSÉT, Fővárosi je- 
a nemzeti keresztény párt 
ában érdekes közlemény ije- 
ely szerint a párt törvé- 

i alakulat kiván maradni és 
ozták, hogy tiszteletben tart- 
abb törvényes intézkedéseket, 
párt harci eszközeire vonat- 
rt Cuza professzor és Goga 

a párt két elnöke, a legutóbb 
anácskozás alkalmával elha- 
k ing viseletének felfüggesz- 
értelemben a párt két főtit- 
tásokat is adtak, Az utasi- 

párt moldovai szervezeteinek 
övetkező körrendeletet adta 

Pautas Horia dr. biledi 

bizták meg ideiglenesen. Uj 
i tőorvosnak a közegészség- 
isztérium Plesa Ioan dr. 

ost nevezte ki. Ezzel Pautas 
meghbizatása véget ért. 

hpszentelések, Pacha ÁAgoston 
spök vasárnap BocsaaMontana 
időzött, ahol pappá ezentelte 

er Viktor végzett hittudomá- 
k A püspök a fel- 
nagy papi segédlettel végezte. 
de, akit a püspök a szeminá- 

olnájában szombaton szentelt 

vasárnap mondotta el első mi- 
nsebesen az ottani római kato- 

az ünnepi beszédet pedig Nisoh- 
Zsef cimzetes kanonok mondotta. 

kra, ismert magyar irónő meg- 

apesten tegnap reggel het- 
n éves korában meghalt gróf 
y Sándorné, született kölcsei 
e Juliska, aki Szikra álnéven 
önő volt. 1898-ban tünt fel A be- 

ók ciímü nregényével. Számos 
gényt és elbeszélést irt. Több 

kát a Nemzeti Szinház is szin- 

nemzeti kereszténypárt huszonhét 

őrizetbe vették Cuza professzor 

iban vasárnap előadást akart 

amelyet azonban nem engedé- 

A kitüzött előadásra a nemzeti 

ypárt hivei nagy számban gyü- 

mire csendőrség oszlatta szét a 

A csendőrség a nemzeti kez 

párt huszonhét tagját tiltett 

és egyenruhák viselése miatt 

tte. 

vilaskeresztesek 

ten. Budapesten 

an. 

bozta 

jkba lépett. 
ek a könyvkereskedő 

és Bezzegi 

felvonulása 
vasárnap 

t a Rákóczy-uton negyven tag- 

ó nyilaskeresztes egyenruhás 
haladt a Kossuth Lajos-utca 

A rendőrség felszólitására, 

janak szét, nem engedel- 

hanem kisebb csoportok- 

ták utjukat folytatni. A rend- 

e tizenkét fiatalember beki- 

endőrbiróság hétfőn kilenc 

egyenruháját és szines in- 

az amerikai autóipari 

Az amerikai Detroitban a 

tógyár munkásai még 

kolnak. Tegnap több kü- 

üzem tizenhétezer mun- 

rab- 

ap előtt - mint 

Dezső könyvke- 

Havas Károly könyv 

en letartóztatni Mind- 

- Gólya a mentőautóban, Tegnap 
délután Ortisoara községbe hivták a 

mentőket, akiknek autóval a Fehér 
Kereszt-klinikára kellett szállitani 

Klaust Margit huszonkét éves orti- 

soarai asszonyt. Alig hagyta el azon- 

szonyt szülési fájdalmak fogták el és 

azután beszállitották a klinikára. 

4A váctosi tisztív 
btemutatkozó 

Zsufolt ház előtt, fényes ünnepi 

közönség jelenlétében zajlott le a 

szinházban a városi tisztviselők ének- 

karának bemutatkozó hangversenye. 
Az énekkart Gredinariu Emil dr. 

városi tanácsnok páratlan agilitással 

és tökéletes müvészi hozzáértéssel 
alakitotta meg és lendülettel vezé- 

nyelte iss ünnepi beszédet viszont 

Table Miklós dr. városi főjegyző 

mondott, aki ékesszavu bevezetésben 

fejtette ki, hogy az uj egyesület első- 

sorban hivatott ápolni a kulturát, 

müvészetet és a szeretetteljes kar- 

társi szellemet is. A hangverseny mü- 

sona szines és változatos volt. A ki- 

rályhimnusz után Gredinmariu lélek- 

kel teli szerzeményét, a Jelszót éne- 

kelte az énekkar, majd Dragoi egye- 

sülési himnuszát, mindhárom szerze 

mény széphangu bemutatásával 

ban az autó a közeéget, a fiatal asz 

rövidesen egészséges fiugyermeknek 
adott életet. Az anyát és gyermekét 

éselák énekkactának 

A tavaszi idényre 

SCHrn 
Minőség és válaszfék 

Timisoara I, Strada Alba Iuli 

haugvecsenye 
máris kitünő szervezettség és készs 
tanuságát nyujtva. Szerepelt 
Tomm-vonésnégyes is, Grieg egy mü- 

vének előadásával emelve az est fé- 

nyét, Tolnai Béla tanár viszont ro- 

mán dalokat játszott zongorán szép 

séges tiszta népiességgel. Kitünő si- 

kerrel szerepelt a városi villamos- 

vasutak zenekara is, amely Sumski 

Vladimir vezényletével Dragoi, Bre- 

diceanu és Sumeki műveit játszotta. 

A széphangu Humita Secosan Syi- 

via éneke után Vidu: Ébredj Romá- 

mia himnuszának előadása fejezte be 

a nagyszabásu müsort, melynek min- 

den számát lelkes hangulatban viha- 

ros tapsokkal fogadta a kö 

ég 

a 

közönség. 

Gredimariu művét teljes siker koro- 

mázta, A hangversenyt táncmulatság 

követte a kulturotthon nagytermé- 

ben. Flaneur. 
Aa... 

Esküvő. Márton Béla ismert 

sportvezető, Márton Zsigmond mér- 

nök fia, március 21-én, vasármap dél 

után négy órakor a IV. kerületi zsidó 

templomban házasságot köt Tesz- 

ler Mancival, Teszler Hermann leá- 

nyával. 

Antiszemita diáktüntetések Varsó- 

ban a műegyetemen tegnap felujultak a
z 

antiszemita zavargások. Az összetüzések 

során két zsidó hallgató és eg
y naciona- 

lista diák sulyosan megsebesült. 

Az egy millió leit timisonrai sors- 

jegy nyerte. A szerencse az állami osz- 

tálysorsjáték keretében továbbra is 

kedvez városunknak. Az állami osz- 

tálysorejáték tegnapi huzásán az egy 

millió leies nyeremény a 26.074. számu 

sorsjegynek jutott. A szerencsés sors- 

jegyet a Waggons-Lite-Cook timisoa-
 

rai fiókja adta el és annak tulajdono- 

sai valószinüleg timisoarai lakosok. 

- Házasságok. Az anyakönyvi 
hivatal- 

ban a következő párok kötötte
k házassá- 

got: Basa Sándor pincér és 
Keller Amna, 

Rudolf Antal cserepes és Cosor Amna, 

Markovics Árpád kereskedő és Nádas 

Irén, Topala Péter eipész és
 Pálfi Mária, 

Dózsa György lakatos és Antal Teréz, 

Bakacsi József portás és Nicola
 Agafia, 

Lakatos Lajos asztalos és Temesv
ári Má- 

ria, 
László Rozá 

e 

Szilveszter György müszerész és 

la, Valea Grigore vasuti 

A kereskedelmi könyv a mérvadó. 
Az 

egyik helybeli cég a tavalyi adókivetést 

megfelebbezte. De felebbezést jele
ntett be 

a kincstár is, azzal az indokolással,
 hogy 

az adóellenőr az átvizsgált számlá
k alap- 

ján a cég forgalmának növekedését
 álla- 

pitotta meg. Az ügyben azonban az 
5 

fábla kimondotta, hogy csak a kKer 

delmi könyvek birnak az adóki
vetésnél 

bizonyitó erővel mindaddig, amig köny
v- 

szakértő meg mem állapitotta, hogy azo- 

kat hamisan vezették Ezért az ité
lőtábla 

uj adókivetést rendelt el. 

Megbüntettek egy lapot a rexista ve- 

zér megrágalmazása miatt, A Le Soire 

cimü brüsszeli lap nemrég támadó ci
kket 

it Degrelle, a belga rexista párt 

vezére ellen. Degrelle a lap ellen pert i
n- 

ditott és a brüsszeli törvényezék tegnap 

hirdetett ebben az ügyben itéletet. 
A tör- 

vényszek a lapot huszonötezer frank
 er- 

kölcsi kártéritésre itélte és ezenfelül kö- 

telezte, hogy az itéletet a lap els
ő oldalán 

közölje. Az itélet rámutat arra,
 hogy a 

lap állitásai rágalomnak bizonyultak be. 

A nyomdászbál kitünően sikerült. A 

grafikai munkások szövetsége idén is 

megrendezte a hagyományos nyomdászz 

bálat, amely kitünően sikerült. A Gy
ár- 

udvar termét, amelyet a rendezőség di- 

zes köntösbe öltöztetett, zseufolásig meg- 

töltötte a nyomdász társadalom, amely 

jókedvüen hajnalig táncolt, A bál védn
ö- 

ke Jávor József igazgató, a grafikai 

munkaadók szövetségének elnöke volt. A
 

bál nagyszámu közönségét konf
etticsata, 

tánc, tombola, szépségverseny és még
 szá- 

mos meglepetés szórakoztatta, amiért a 

eeevv 

ügyészségi altiszt és Faur Elisa
beta. 

munkás és Cifon Justina, Pap Ioan 
rendezőséget illeti elismerés. 

a Mezőgazdasági 

Ulólagos vizum ké 
a román és magyar vasulon 

március 1 

Vásárlóazolvány 
Vásárra 180 leiért a 

Déli Miriap kiadóhivatalában kaphaló 
kétésfél pengőért! 50 százalékos utazási kedvezmény 

vasulon! Odautazás március 22ig, visszautazás 

szövete 
a gyári lerakatban 

külügyminiszter 
paktum ügyében küldött legujabb német 

7 

a, a Ferdinand-szálló mellett 

A NÉMET JEGYZEK NEM ALKAL- 

MAS UJ LOCARNO MEGKÖTÉSÉRE. 
A francia kormány államtanácsán Delbes 

ismertette a nyugati 

válaszijegyzéket, Hangsulyozta, hogy az 

európai politikai élet eseményei közül je- 
lenleg ez a jegyzék érdekli elsősorban a 

francia kormányt. Londonban ugy vélik, 
hogy a német jegyzék nem alkalmas a 
nyugati egyezmény megkötésére. Mind- 
azonáltal fontos, hogy a nemet kormány 
a jegyzék megküldésével bizonyságát ad- 

ta tárgyalási hajlandóságának, Ez is 
nagy eredmény arra való tekintettel, 
hogy Németország volt az, amely a nyu- 
gati biztonságot garantáló Locarnó- 
egyezményt felbontotta. 

- Mussolini a mohamedánok között. 

Benghaziból jelentik, hogy Mussoldini 

miniszterelnök fogadta a város lakossá- 

gának hódolatát. Beszédet imntézett, 

amelyben biztositotta a mohamedán la- 

kosságot Olaszország jóindulatáról, Kü- 

fönböző mohamedán intézményeknek 

százhuszezer lirát ajándékozott. Köszö- 

netét fejezte ki azon, hogy Északatrika 
mohamedán lakossága az abessziniai há- 

boru során Olaszországgal szemben lojá- 
Hsan viselkedett, 

sSokoroi ftőállatorvos gyásza, Sulyos 

veszteség érte Sokoroi Ferenc városi 

főállatorvost, Apja Weisz Pinkász a 

magyarországi Kiskunhalason nyolcvan- 

négy éves korában meghalt. Az elhunyt 

negyven éven keresztül tanitó volt és 
mint kiváló pedagógus számos generá- 

ciót nevelt fel. Temetése tegnap ment 

végbe. Gyászolják gyermekel, Sokoroi 
Ferenc főállatorvos, Sokoroi Béni ma- 

gyarországi vaskereskedő, Sokoroi Lajos 
biztositási tisztviselő Gyöngyösön és 
Weisz-Scheer Sarolta 

Két napig holtan feküdt a padlón. 
Lugojon a lakásán hirtelen meghalt 
Martin János hetvennégy éves gazda, 
akinek hetven éves felesége már hónapok 
óta ágyban fekvő sulyos beteg. A rend.- 
őri bizottság a nhálószobában felesége 
ágya közelében a padlón holtan találta az 
idős gazdát, az ágyban pedig eszméletle 
nül feküdt az asszony, aki három nap óta 
nem kapott táplálékot. A beteg asszonyt 
kórházba szállitották, mig a gazdát, aki 
két napig feküdt holtan a lakásban, elte 
mették Az orvos megállapitása szerint 
halálát szivszélhüdés okozta. 

Macoszcladás 
a IV. kerületi ort. izr. hiiközségnél 
(Fröbl-u. 55) eszközöltetik, f. hó 18-tól 
kezdve, naponta, szombat kivételével 

d. e. 9-12 és d. u. fél 4-től fél 
oráig. A tagok kivánságára a hitköz- 

ség az idén is egész vékony lugoji 

macosztis rendelt. A lugoji macosz ára 

34 lei és gurahonfi 30 lei kg.-ként. 

z j 

Patikák éjjeli szolgálata 

MARCIUS 16-án, kedden, a szolgá 

beoszttás a következő: 

Az L kerületben az Alba Iu 

levő Kun-gyógyezertár. 

A IL kerületben a Stefan cel Mare- 
cában levő Jahner R. Gyógyszei 

A III. kerületben a Carol- 

Mária-gyógyszertár. 

ton 

I március 31-ig 

A IV. kerületbe Dragal 

vő Craciun-gyógy ir 

Az V. kerületben a Corvi 

tár és Fratelián Panajoth 

szertára állandó éjszakai szolgála 



- Gurie érsek utéda. A fővárosi 
Credinta jelentése szerint Nicodem 
érsek mettopolitai előjagokkal ruházta 
fel Dionisie cetatei püspököt. A 
megbizás a basszarábiai egyházmegyé- 
re is szól. Ezek a jogok eddig Gurie 
érseket illették, akinek az ismert ügyek 
miatt kellett távoznia helyéről. 

- Az osztrák kancellár budapesti és ró- 
mai utja, Párisi lapok jelentése szerint 
Sechuschnigg osztrák szövetségi 
kancellaár a közeli napokban Budapestre 

utazik, azután pedig Rómába megy. Ró- 

mai utjára Mussolininek Lybiából való 

visszatérése után kerül a sor. 

- Enescu befejezte nemyorki hangver- 
senyét. Gheorghe Eneseu, a világhirü 
román hegedümüvész, befejezte newyorki 
hangversenyeit. Ez alkalommal a lapok 

ujból foglalkoznak müvészi teljesitmé- 
nyeivel és megállapitják, hogy Enescu a 
jelenkor legnagyobb zenemüvésze; kö- 

zött foglal helyet, Enescu tegnap elhagy- 

ta Newyorkot, hogy megkezdje hangver- 
senykörutját Amerika különböző álla- 
maiban. 

- Rendelettörvénnyel szabályozzák 

a nemzeti munka védelmét. Peolitikai 

körökben ugy vélik, hogy a parlament 
jelenlegi ülésszakában a kormány nem 

tudja beterjeszteni a nemzeti munka 
védelmére vonatkozó törvényjavasla- 

tot. Ugy tudják, hogy P ap Valér mi- 
niszter felhatalmazást kért, amely 

szerint a kormány a parlamenti szünet 
idejében rendelettörvénnyel szabályoz- 

hassa ezt a problémát. 

- Napsütéses idő. Tegnap egész napon 

át derüs napsugaras idő volt és csak itt- 

ott mutatkozott felhő az égen. Egész na- 

pon át kellemes meleg idő volt. Délelőtt 

tiz órakor tizenhárom és délután négy 

órakor huszonegy fok meleget mutatott a 

hőmérő árnyékban. Várható időjárás a 

legközelebbi huszonnégy órára: erős szél, 

sok helyen zápor, néhány helyen zivatar, 

a hőmérséklet némileg csökken, 
A folyóba rohant egy autó. Amster- 

damból jelentik, hogy egy autó, amely- 
nek kormánya eltörött, belerohant a Lin- 

ge folyóba. Az autó öt utasa életét vesz- 

tette. 

Ha belei el vannak dugulva és gyom- 
ra rossz, ugy folyamodjék azonnal a 
természetes „Ferenc József'" keserüviz- 
hez, mert ez már csekély, alig egy pohár- 
nyi mennyiségben is gyorsan, biztosan és 

mindig hellemesen kitisztitia az emész- 
tés utjait s jó étvágyat és íriss közérze- 

tet teremt. Az orvosok ajánlják. 
: mz 

- Erős küzdelem lesz a fővárosi köz- 
ségi választásokon. A politikai pártok 

nagyszabásu erőpróbának tekintik a fő- 
városi községi választásokat, A pártok 

máris benyujtották jelölő listáikat. A li- 
berális párt is felismerte a bucurestii 
községi választások nagy jelentőségét. 

mert az egyik kerületben Tatarescu 

miniszterelnök a liberális párt listaveze- 

tője. Rajta kivül Donescu főpolgármes- 
ter, Rerceanu államtitkár és Costinescu 
dr. egészségügyi miniszter az egyes ke- 
rületek listavezetői. A nemzeti paraszt- 

párt egyik listájának érdekessége, hogy 
annak Filipescn Grigore, a konzervativ 
párt elnöke a listavezetője. A nemzeti 
parasztpárt többi listavezetője Lupu dr., 
Mironescu, Constantinescu és Lupu Cos- 
tache. Az ifjuliberális párt listavezetői 
Bratianu Gheorghe, Vaitoianu tábornok 
és Slama, a nemzeti kereszténypárt lista- 
vezetői Goga Oetavian, Braescu, Proto- 

popescu és Bacaloglu. A radikális pa- 

rasztpárt jelöltjei Dobrescu és Conetanti- 
nescu mérnök. A választások elé politikai 
körökben nagy érdeklődéssel tekintenek. 

- Halálra kinozta a szegényház 
öreg lakóját. A mitrovicai törvény- 
szék egy évi szgoritott fogházra itél- 
te Petrics Katicát, a pétervár di 
szegényház gondnoknőjét. Az volt el- 

lene a vád, hogy halálra kinozta 
zZsivkovics Máriát, a szegé ház 

hetven éves lakóját. A tárgyaláson a 

A nemzeti bajnokság vasárnapi 
fordulója a timisoarai csapatok szá- 

mára kellemetlen eredményeket ho- 

zott. Városunkban a Chinezul-Ilsa 

csapata szenvedett vereséget a Ju- 

ventus együttesétől. A lilák csatár- 

sora tehetetlen volt, de ezuttal a véde- 

lem is gyengén játszott. Ezzel szem- 
ben a Juventus végig lelkesen és 

nagy akarattal küzdött és sikerült is 

83:1 (1:4) arányban a győzelmet meg- 

szereznie. A Chinezul-Ilsa csapata ez- 

zel a vereséggel az utolsó helyre ke- 

rült, ahonnan most már nagyon ne- 

héz lesz felvergődni. 

Aradon 

a Ripensia vesztette el a két pontot. 

Ellenfele az aradi munkáscsapat volt, 
amely 3:1 (3:0) arányban győzött. A 

Ripensia csatársora az aradi együt 

tes védekező munkája mellett nem 

tudott felfejlődni, mig a bajnokcsa- 

pat védelme két potyagólt kapott. A 

győztes aradi csapat tagjait a lelkes 

Sportesemények 
Szomoru vasárnapja volt 

a bajnokságért küzdő timisoarai 

csapatoknak 

só helyről, mig 

küzdenitudásért 

illetii elismerés. 

és győzniakarásért. 

Oradean 

a Rapid 1:0 arányban győzött a CAO 

ellen. A kőrösparti csapat nagy aka- 
rattal küzdött, de a győzelmet jobb 

csatársorával a fővárosi együttes sze- 

rezte meg. 
Clujon 

Victoria -Üniversitatea derbimérkő- 

zés volt, amelyet a Victoria fiataljai 

nyertek meg 3:1 (2:0) arányban. 

A fővárosban 

az Unirea-Tricolor győzött 2:0-ra a 

Crisana ellen és ezzel elkerült az utol- 

a Venus 4:1 (3:0) 

arányban verte az aradi Gloriat. A 

mérkőzés utolsó percében sajnálatos 

baleset történt, mert Ene, a Venus 
szélsője összefutott Theimler ka- 

pussal. A balszélső olyan szerencsét- 

lenül zuhant a földre, hogy ballábát 

törte, mig Theimler kapusnak karja 

ficamodott ki. 

B-LIGA BAJNOKSÁG 

A B-liga bajnoksága keretében Sibiu- 
ban a Soimi 4:0 arányban legyőzte a ca- 
reii Victoria együttesét, mig Brasovban 

a Sportul Studentesc-IAR mérkőzés 2:2 
arányban döntetlenül végződött. 

C-LIGA MÉRKŐZEÉSEK 

A nyugati ligában a C-liga mérkőzé- 
sek keretében a bradi Mica csapata Lu- 

gojon játszott az ottani munkáscsapat 

szerezte meg. 

" 

Kerületi bajnokság 

A kerületi elsőosztályu bajnokság 
vasárnapi mérkőzéseinek eredményei 

a következők: Staruinta-Rapid 2:1 
(1:1), Fratelia -Venus 3:0 (2:0), Gal- 

vani-Freidorf 0:0, Bohn-Patria 3:3 

(2:3), CFR-Jimboliana 1:4 (1:1), 

Vulturi-Hertha 1:0 (0:0). 

BIRKOZÓ BAJNOKSAGOK 

Városunkban megkezdődtek a birkozó- 
csapatbajnokságok Az első összecsapás 

során a CFR csapata 5:2 arányban le- 

győzte a CAMT birkozó csapatát, 

BARATSAÁGOS MÉRKŐZÉSEK 

A városunkban lebonyolitott barátsá- 
gos mérkőzések eredményei a követke- 
zők: Electriea-Dura 3:2 (1:0), Chinezul- 
lsa II.-Fortuna 7:0 (5:0). Jandarmi- 
Kadima 6:1 (3:1), Resitan a CAMT csapa: 
ta az SSMR együttese ellen játszott. A 

vela avav 

.
.
.
 

) 
E 

- " 

tBejárat Str. Vácárescu lancu) 

vád begazolódott. 

ellen és a mérkőzést 1:0 arányban a Mica 

....................... 

A 

Fóőküzlet: Principele Carol, Bul. Berthelot 3t 

CAMT nem tudott megbirkózni a lelkesen 

játszó resitai csapattal és a mérkőzés vé- 
gül is 0:0 arányban döntetlenül fejező- 
dött be Resitan bonyolitották le az UDR 
-CFR Simeria mérkőzést is, amelyet az 
UDR nyert meg 2:0 arányban Ferdinan- 
don a lugoji Vulturi 5:2 arányban legyőz- 

te a Metallosport csapatát. Craiován a 

Jiul csapata vendégszerepelt kevés siker- 

rel, mert a Rovine Grivita együttesétől 
4:0 arányu vereséget szenvedett, 

A MAGYAR NEMZETI 

BAJNOKSÁG EREDMÉNYEI 

A magyar nemzeti bajnokság vasárna- 
pi fordulójának meglepetése az Elektro- 
mos győzelme volt, amely Debrecenben 
4:1 arányban legyőzte a Bocskai csapatát. 

A többi eredmény a következő: Ferencvá- 
ros-Szeged FEC 8.1, Nemzeti-Kispest 

4:1, Budai-Phöbus 0:0, Budafok-III. ke- 

rületi FC 2.1, Ujpest-Haladás 6:1. 

SPORTTÖRVEÉNYSZÉK 

Sporttörvényszék tárgyalása keretében 

ma, kedden este félkilenc órakor a Llyod- 

klub nagytermében érdekes vitaest lesz, 
amelyen a sport mai formája kerül a 
vádlottak padjára. A törvényszék elnöke 
Pfeffermann Jenő dr., szavazóbirák Ker- 
tész Pál és Naschitz Pál dr. A vádat 
Aszódy János, a védelmet Kun János dr. 
képviseli A vád szakértői Éliás dr. or- 
vos, Pollák dr. tanár és Gal István, mig a 
védelem szakértői Róna Nándor dr. or- 
vos, Verő tornatanár és Purcsi Lajos. A 
sporttörvényszék ma esti tárgyalása 

iránt nagy érdeklődés mutatkozik. A be- 
lépés dijtalan. 

sodronykeritések 
pótolhatatlanok Ha ilyet készit, sok kártól 
és bosszankodástól mentesül. Nem kiván 
festést, mer! horgonyzcit. Nem romhad, 
gyenge coszlopok használhatók, szakértelem 
nélkül szerelhető és rendkivül olcsó. Arz 

jegyzék és mintákkal szolgál 

Bozsák M.és FiaR.-T. 
sodconykeritésgyara, 1imisoara 11. 

Str. Gioriei 10 

néhány napig 

- A dán királyi pár Ber 

ciaországi Cannesből jövet 
keztek, Délben meglátogattál 

jelenő 

függőben 

lap szerint az ujság belső 

tása körül technikai zavar 

koztak és mig ezeket a ka 
rancsnoksággal egyetértésben 
kiküszöbölni, nem jelenh 

Remény van reá, hogy ez r 

sikerül és az ujság ujra 

- Halálozások, Az anyaköm 

talban a következő halálozáso 
tették be: özvegy Bacholsky Te 
tett Augustin nyolcvankét éves; 
Michels Borbála, született Pill 

négy esztendős; özvegy Eben 
liánna ötvenkét éves; özvegy § 

liánna, született Turák, negy 
éves; Öszter Márton negyvenhá: 
asztalos, Hajós István tizennyoi 
dős. 

- Behódolnak az abesszin í 
Addis Abebaból jelentik, ho; 
tartományban, ahol több ez 
lött még ellenállást fejtet 

már szintén rend és békessé, 
benszülöttek vezetőikkel eg 
megjelentek a rendcsináló ola 

tok parancsnokánál és behód 

zel ebben a tartományban a pac 
munka befejeződött. 

- Fogházra itéltek egy csábi 
köt. Annak idején megirtuk, h 
grádban a nyilt utcán agyonlótte 
Dimitrijevics Mila, egy magasral 
goszláv tisztviselő szépséges 

nya, Dimitrijevics Mila az egyi 
kirándulóhelyről érkezett autó 
novics Szvetozár mérnökkel, 

forgalmas uton kiszállott az a 

nyomban elkövette az öngyi 

Sztojánovics mérnök ellen meg 
eljárás azon gyanu alatt, hogy 
te a leányt az öngyilkoss 

államügyészség vádat emelt 

vics ellen azon az alapon, hogy I 
gi igérettel elcsábitotta a leányt, 

közölte vele. hogy nem veszi el 
A belgrádi törvényszék most 
ezt az ügyet és Sztojánovics 
mérnököt tiz hónapi fogházra i 
ben kötelezte háromezer dinár 
fizetésére. A leány családját 
dináros kártéritési keresetével 
perre utasitották, 

- Vihar a tengeren. Kiel 
zett jelentés szerint a Balti 

nagy vihar uralkodik. A v 

keztében a Kuntsmann dán 
lyosan megsérült és alig voli 
kikötőbe eljutni. A Maria Kl. 
vü hajó elsülyedt, de személ 

került megmenteni. 

Mezi 
Kedd, március 16. 

Apolló-mezi: Érettségi előtt. 
Capitol-mozi; Az éjféli mar: 
Tivoli:mozi: Samson. 

Preservativ. Negyven évi 
lat garantálja a legmode 

séget. OLLA Cristallin 
Tropicselyem. Minden 
ban és drogériában, 

2 

Nagy készlet, olcsó árak. Tel. 3-88 

.. 



Alexandru népdalokat 

T 7.45: Torna, utána gra- 
rek. 11.20 és 11.45: Felolva- 

szalónzenekara. 
: László zongorázik. 
1740 Asszonyoknak. 185: A 

badság Dalkör és a Jutagyári 

alkör vegyeskarának mü- 
A tavasz madárvilága". Elő- 
mhar Ferenc tárogatózik. 

polgárság gázvédelme", Hlő- 

Orosz Julia énekel. 20.45: 
r mesél", Elbeszélés. 21,10: Az 
rimtézet közvetitése, 22.15: Hi- 
dőjárásjelentés. 23.35: Cigány- 
Jazz, 1.05: Hirek. BUDAPEST 

lolvasás. 19.25: Erancia nyelv- 
0. Mezőgazdasági félóra, 21.10: 

20 Házizene, 21.05: Tarka est 

és zenével. 23.20: Zongorajáték. 

ü és tánczene 

D. 1820: Népszerü zene. 18.50: 
enekar hangversenye. 19.30: 
0: Népdalok. 22: A filharmóni- 
gversenye. 

SZERDA, MARCIUS 17. 

BUCURESII 

reggeli müser közvetitése. 

porthirek. 
em ezek, 

k 
adás. 
diózenekar hangversenye. 
omán népdalegyveleg. 

elolvasás: 
erdi-lemezek. 

rbillon-Stefanescu Marn éne 

nescu I zongorázik. 
Petrov Elena népdalokat énekel. 

endéglői zene 

EST I. 745: Torna, Utána gra- 
Hirek. 11.20: és 11,45: Felolva- 
Triump énekegyüttes. 18,45: 

rádió szalónzenekara. 15.40: 

: Közvetités az Országos Me- 

gi Kiállitásról és Tenyészállat- 
16.55: Az Operaház előadásának 
e és I7: közvetitése: „Turan- 
Hanglemezek. 20: „Délkina fő- 

Utirajz. 20.30: Cigányzene. 
22.05: Hirek. 22.40.: 

1.05. rek, BUDAPEST 
Jazz-zenekar játszik. 19.lő: 
oktatás. 19.45: Hanglemezek, 

2140: Hirek, / 
: A bécsi 
28.55. Jazz 

Nébpzene és 
ekar játéka 
18.15: egedi és yongorajá 

szimfónikusok 

dalok. 22: 

a ee 21.40: Vegyes 

A rádiózenekar. 
Enkkar, 24: 

13.30: 

is 15-én kezdődő ui adókivetésre vonat- 

kozólag utasitásokat is adott, Megállapi: 

ket. Nagy sikert értek el a román bo- 

rok, a keramikai kézménye és a 

KOZGAZDASÁG 
A városi lakbérleti adó 

ügyében két nap mulva hangzik el 

a végső döntés 

A város az öt százalékos lakbéradó 

ügyét még mindig nem tekinti befe- 

jezettnek. Emlékezetes, hogy a város 

a mult esztendőben a lakbérek után 

öt százalékos városi adót vetett ki, 

ami általános visszatetszést keltett. 

A helyi közigazgatási felebbezé bi- 

róság a városi lakbérleti adó kiveté- 

sét jogtalannak mondotta. Erre a vá- 

ros a miniszterium utasitása alapján 

felfüggesztette az öt százalékos lak- 

béradó beszedését, de egyben a bucu: 

restii központi közigazgatási felebbe- 

biróság elé vitte az ügyet. A A 

gyalást Bucurestiben március 18-án, I 

pénzügyi 

csütörtökön tartják meg. Úgy a vá- 

ros, mint pedig a lakosság érdeklő- 

déssel tekint a tárgyalás elé. A lakos- 

ság ugyamis reméli, hogy a központi 

felebbezési fórum is jóváhagyja az 

elsőfoku itéletet, amely az öt százalé 

kos lakbérleti adót nn 

mondotta. Disela Pavel városi 

tanácsnok kijelentette, hogy 

amennyiben Bucurestiben megváltoz: 

tatnák az elsőfoku itéletet és az a lak 

bérleti adót ák, 

azt nemcsak az 1986/87. 

évne amenőleg 

törvénytelennek 

mégis jóváhagyi 

a város 

ségveté viss 

hanem a most készülő uj költség- 

vetésbe is felveszi a takbérlet adót. 

Jutalomban részesülnek 

az adóbehajtásban szorgalmas 

pénzügyi tisztviselők 
A pénzügyi vezérfelügyelők és kerületi

 

felügyelők a péenzügyminiszter elnöklete 

alatt tegnap a fővárosban értekezletet 

tartottak, amelyen megvizsgálták az adó- 

behajtással kapcsolatos helyzetet és 

ugyanakkor a pénzügyminiszter az ápri- 

tották, hogy a jelenlegi költségvetési év- 

ben az állami jövedelem felülmulta akölt 

ségvetésben előirányzott összeget s igy 
a 

költségvetés jelentős többletet mutat, Ez- 

ért a pénzügyminiszter igéretet tett, hogy 

a szorgalmas adóbehajtásért ug
y a pénz- 

ügyi felügyelőket, mint az alárendelt 

tisztviselőket is külön iutalomban fogja 

részesiteni Elhatározták továbbá, hogy 

az ideiglenes jelleggel alkalmaz
ott tisztvi 

selőktől, akiknek pénzügyi ellenőri meg- 

bizatásuk volt, ezt a meg bizatást megvon: 

tz az intézkedés az országban mint- 

nszázötven ideiglenes pénzügyi 

sztviselőt érint. A pénzügyminiszter 

végül közölte. hogy április elseje után 

számos pénzügyi tisztviselő előléptetés- 

ben részesül. 

Saját otthonában nyer elhelyezést 

a városunkban megmaradó kerületi 

vasufigazgafóság 

Az utóbbi hónapokban állandóan 

izgatta a közvéleményt a bánsági ke- 

rületi vasutigazgatósálg ügye. A vas- 

uti vezérigzgatóság ugyanis a mult 

esztendő őszén elrendelte, hogy ápri- 

lis végén a kerületi vasuigazgatósá- 

got Timisoararól Aradra helyezzék 

át. Nistor Dimitrie dr. prefektus, 

valamint a kereskedelmi és iparka- 

mara közbenjárására azonban sike 

rült elérni, hogy ezt a rendelkezést 

visszavonták és Timisoaranak meg 

hagyták a vasutigazgatóságot. Teg 

nap ebben az kevbe me rendelke-: 

zés érkezett Timsoarara. Eszerint a 

pénzügyminisztenum a tulajdonát 

képező Fiatska-féle házat, valamint 

a Terminus-szállodát átengedték a 

vasutnak a miniszteriummal szemben 

fennálló több száz millió leinyi köve- 

telésének számlájára. A vasutnak te- 

hát most már saját épületei állanak 

rendelkezésére a kerületi igazgatóság 

számára. Legközelebb döntenek ar- 

ról, hogy hol helyezik el véglegesen 

az igazgatóságot. Az épület megfe- 

lelő átalakitásáról a város gondos- 

kodik. 

Román áruk sikere a prágai minta- 

vásáron. Prágában tegnap ért véget 

a tavaszi árumintavásár. A vásáron 

nagy feltünést keltett Románia pa- 

villonja. Sokezer látogató megcso- 

: dálta a különböző román ipari termé- 

Megélénkült a buzapiac, A bánsági ga- 

bonapiacon a buza iránt az érdeklődés 

élénk, de az üzleti forgalom elcsendese- 

dett. A piaci árak a következők: buza 78 

kilós 430 buza 79-80 kilós 435, tengeri 

250, zab 300, takarmányárpa 320-330, ta- 

vaszi árpa 400, korpa 255-260, muharmaz 

400, tökmag 730 kismalmi liszt a 30-70-es 

beoszta ból 780, nagymalmi liszt 800 lei 

százkil 

lháziipari elkke 

kint. A lucernamag 29-30, a ló- 

HMiheremag pediz 25 lei kilónkin 

Magyar 
könyvujdonságok 
Berend Miklósné: Vippári. 

Gr. Bethlen Margit: Kisasszony 

Dénes: Ő és Ők. 
Faragó: Az uj Palesztina. 

Földi: Század asszonya. 

Nyirő: Havasok könyve. 
Macabay: A két Daissy. 

Patai: Szent szomjuság. 

Pearson: Opálszemü asszony. 

Kaphatók; 

CULTURA könyvkereskedésben 
Timiscara, IV., Bv. Carol 106. 

Telelon: 15-07. 

Déli Hirlap előfizetőinek kedvezmény? 

FELEMELTE A VAÁROS A KAVÉ, A 

csSOKOLADE És A szAPPAN ARAT 

Jelentettük, hogy a kereskedelmi érde- 

keltségek elégedetlenséggel fogadták a 

március hónapra megállapitott maximá- 

lis árakat és azoknak megváltoztatását 

kérték A város vezetősége a kérelemnek 

részben helytadott és egyes áruk hivata- 

los árait felemelte, Igy a Rio-kávé ára 

az eddigi kilónkinti 145 lei helyett 180 lei 

a főzőcsokoládó az eddigi 90 és 100 lei he- 

lyett 110 és 120 lei, a mandula ára 180 lei- 

ről 210 leire emelkedett, a napraftorgó ára 

pedig az eddigi 40 lei helyett 48 leibe ke- 

rül Ezenkivül felemelték a szappan árát 

is. A közönséges háziszappan kilója az ed- 

digi 30 léi helyett 34 leibe, a mosó szap- 

pan pedig 24 lei helyett 28 leibe kerül. A 

keményitő árát is felemelték két leiel és 

pedig 16 leiről 18 leire. 

Külföldiek könyvelői tevékenysé- 

get nem folytathatnak. Fővárosi je 
lentés szerint parlamenti kezdemé- 
nyezésre törvényjavaslat készült, 

amely szerint az idegen állampolgá- 
rok, akiknek különben könyvelői ké- 

pesitésük van, nem lehetnek tagjai a 

könyvelők országos szervezetének és 

igy könyvelői tevékenységet Romá- 
niában nem folytathatnak. Ez a tör- 

vényjavaslat a belföldi könyvelők vé 

delmére készült és kizárólag az ide- 

gen állampolgársággal rendelkező 
könyvelők ellen irányul. 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 

vetkező árfolyamok voltak: német márka 

8545-35.55 drachma 0.85-0.90, cseh koro- 

na 4.85-495, olasz lira 6,20-6.50. 

Valuták bivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5--5.50 svájci frank 22- 

93.75, angol tont 495-500 olasz lira 5.20- 

5.80, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 

hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-5 

osztrák schilling 283.50-24.50, pengő 25- 

28, német márka 40-42, dinár 2.90-3.05. 

leva 0.90-1.10 zloty 18.75-19.50. 

Valuták magánárfolyama, (Az elsőő 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti.) 

francia frank 8.80-9, svájci írank 42.50- 

43.50 dollár 113-177. angol font 910-920,
 

olasz lira 7.80-8 osztrák schilling 33- 

33.50, magyar pengő 33.50-34.50, adjvár 

3.50-3.75, cseh korona 5.65-5.85, német 

márka 41-42 Napoleon arany m30-i1 

arany font 1460-1480 

OLVASSA ÉS TERJESSZE 



Egyes szó ára 3 lels vasta- 
gabb betüvel 5 lei. Állástkes 
resők szavankint 2 leit fizet- 
nek, Jeligés hirdetések cimét 
a kiadóhivatal nem közölhe- 
ti, Iyen hirdetésekre a jeli- 
gével ellátott irásbeli ajáne 
latot kell beküldeni a kiadó- 

hivatalnak. 

Alkalmazás 
ees 

Fémnyomó 

perfekt munkásokat aluminium tárgyak 

gyártására felvesz (hic Beret, Oradea, 

Str. Avran lancn 10. (379) 

Mindenes szakácsnő 

jó bizonyitvánnyal, felvétetik. Cim a kie 

(356) 

2 szobás 
fürdőszobás, központi lakás, kiadó. I., Str. 
Marasesti 14. I, emelet, háztulajdonosnál. 

(381) 

Bérbeadó 
Bulev. Reg. 
irodának, rendelőnek, 

remnek alkalmas, több 2 szobás helyiség. 

Bővebbet Dr. Kun Ferenc ügyvédi irodáz 
jában, ugyanott telefon 122831. (370) 

Használjon KULKA-éle liliom 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
lűiompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a eelete sasnoz 1 Piata L C. Bratianu 

Ferdinand 4. Fárber-házban, 

szalónnak, müte- 

ma szép akar lenni 

Különbejáratu 

utcai szoba, fürdőszoba használattal, 
esetleg teljes ellátással április 1-re kiadó. 

Megtekinthető reggel 10-től, 

ig. Cim: IV., Mircea Voda 3. 

irdessen 

délután 5- 

a Deli mriapban 

(394) 

Adás-vétel 

; Törött aranyat 

aranyfogakat. ezüstöt és 

mindenkinél magasabb áron 

„Ora Fixa", IV, Str. 

zálogjegyeket 

vásárol 

I. C. Bratianu 31. 

(462). 

cimü vallásos dráma előadása 
a II. kerületi- Ifjusági Egylet 
helyiségében (S1r. Tigruluiu.) 

márc. 2tén, délután 4 órakor 

mennviz kapható. I., 

felel, eladó. 

ker. Déli Hirla 
tala, Piata I. C. 
II.ker.: Kardosetra 
Traian és Str. Me) 
IV. ker.: March-tra 
Küttl. A hirdetési 
den esetben előre 

Medern 

kávéházi és éttermi berendezi 

ral együtt, olcsón eladó 

ban. 

Gyümölcsfák, 

krózsabokrok fenyőfácskák 
misoarai piacokon is 
Scharff Gyula, 

rezet 

legmagasabb napi áron ves 

Eriedrick Telefon 950. 

Alkalmi husvéti aiővete 

dió, prima minőség 

i 
erdélyi 

de Savoya 22, ajtó 2. 

Eladó 
szép fekvésü családi ház, M 

a.u. 3-6-ig Ügynökök kizárva 
Ulpia Traiana 24. 

; . Ház 

vendéglővel, gazdasági épületn 

Buzias Str. Br. 
Árvay, 

Harisnya-szemfelszedé 

nagy gyakorlattal, olcsón vá 

Csu iörtök, március 18-án 
esie 9 órakor 

vütll - 

Nyomatott a Eunyagenyeivds köricrgoz 
1 

épén Timisoara T Piata Tenzu 7 


